

2025/07/30

星期三

乙巳年 闰六月初六

总9505期

今日 8 版

老年日报

中国百强畅销报刊



年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

不只是护工,更是专业照护者

多地推进长期照护师技能等级认定

近年来,随着我国老龄化进程的加速,长期照护服务的需求日益增长。然而,专业化、高素质的长期照护服务人才供给却严重不足,成为制约长期护理保险制度可持续发展的重要因素。为了应对这一挑战,多地正加紧推进长期照护师职业技能等级认定工作,旨在提高证书的“含金量”,吸引更多人从事长期照护行业。

在山西晋城,退休职工田连科因重度失能而享受到了长期护理保险待遇。他可以选择居家自主护理、上门护理、居家和上门叠加护理或机构护理四种方式,每月都能享受由长期护理保险基金支付的护理费用。然而,合适的护理员却不好找,这

成为许多家庭面临的共同难题。为了解决这一问题,晋城市已准入定点护理机构47家,护理人员共计1200余名,但仍难以满足庞大的市场需求。

长期照护师作为医保部门为推进长期护理保险制度建设新设置的一个职业工种,其重要性不言而喻。与医疗护理员、养老护理员、家政服务员等职业相比,长期照护师在工作对象、工作内容、服务标准、能力要求等方面有着明显的不同。他们不仅需要具备基本生活照料的能力,还需要掌握基本医疗护理知识、良好的道德素养以及应急处理措施。因此,长期照护师的培养和认定工作显得尤为重要。

为了提高长期照护师职业资格证书的“含金量”,各地纷纷加紧推进等级认定工作。例如,山西太原市家政服务行业工会联合会副主席陈慧芳认为,长期照护师职业技能等级认定工作的顺利开展,是家政行业职业类型快速细分的缩影,为长期护理从业人员带来了更广阔的职业发展空间。同时,相关部门也应推动定点长护服务机构将长期照护师职业技能等级作为技能人才工资分配的重要参考,切实提升职业吸引力。

在江苏等地,全国首家长期照护师职业技能等级认定机构已经落地,并使用全国统一开发的长护师职业技能等级认定国家题库

进行考试评价。首批81名长护服务从业人员已经顺利拿到“长期照护师五级/初级工”资格证书并持证上岗。这一举措不仅为长期照护师提供了职业晋升的渠道,也为提高他们的待遇和地位奠定了基础。

然而,提高长期照护师职业资格证书的“含金量”并非一蹴而就的事情。需要从政策制定、人才培养、待遇提升等多个方面入手,形成合力才能取得实效。只有这样,才能吸引更多有志于从事长期照护行业的人才加入进来,共同推动我国长期照护服务事业的健康发展。

宫仁

中国政府倡议成立世界人工智能合作组织

中国政府26日倡议成立世界人工智能合作组织,初步考虑总部设在上海。

据悉,这是中方响应全球南方呼声、助力弥合数字鸿沟、促进人工智能向善普惠发展的实际行动。中方期待世界人工智能合作组织作为重要的国际公共产品,希望利用中国特别是上海人工智能先发优势,凝聚国际共识,促进务实合作,让人工智能真正造福全人类。

新华社



黄河壶口瀑布迎来伏汛

近日,受上游降雨影响,黄河晋陕峡谷水量大涨,位于山西吉县和陕西宜川县交界的壶口瀑布迎来伏汛,主副瀑布连成一线。新华社

我国3年共减少粮食损失超500亿斤

山东济南召开的2025年国际粮食减损大会消息,2024年我国小麦、水稻、玉米三大主粮机收损失率分别为0.93%、1.76%和2.06%,比

2021年降低1至2个百分点,3年共减少粮食损失500亿斤以上。

“中国政府始终把解决好14亿人口吃饭问题作为治国理

政的头等大事,牢固树立节约减损就是增产的理念,扎实推进粮食全链条节约减损。”农业农村部副部长张

治礼在会上介绍说。新华社

这些“过期食物”千万别吃



老年日报

微信

厨房里的“降压宝”



龙健康

两部门发布汛期道路交通安全提示

当前正值汛期,降雨可能给交通安全带来不利影响。对此,国务院安委办、应急管理部28日发布安全提示。

提示要求,出行前应及时掌握当地暴雨、山洪等预警信

息,选择地势较高、远离溪涧河道的路线通行,避开漫水路面、桥面,切勿盲目涉水。

加强对易积水、易塌方、易漫水路段的全面排查治理,强化漫水桥、下穿桥梁、

涵洞等重点部位的交通疏导管控,必要时及时采取断路、分流、安排专人盯守等方式,严禁驾驶人冒险通行。

新华社

标题新闻

时政

★6月全国查处违反中央八项规定精神问题27977起

★国家发展改革委紧急安排2亿元支持北京严重洪涝灾害灾后应急恢复

★事关3800万货车司机 交通运输部部署保障司机合理劳动报酬

经济

★我国提前完成“十四五”红树林营造任务

★上半年我国汽车产销量均超1500万辆

社会

★上半年中国地级以上城市平均空气质量优良天数比例为83.8%

国际

★俄罗斯重新开通莫斯科至平壤空中直航

★日本多地严重缺水 水稻种植户担忧新米收成

《南京大屠杀档案》首次完整入藏日本高校

近日,“珍爱和平”中日民间交流活动在日本立命馆大学举行。活动现场,南京民间抗日战争博物馆馆长吴先斌受南京出版社委托,向日本立命馆大学国际和平博物馆捐赠《世界记忆名录——南京大屠杀档案》(以下简称《南京大屠杀档案》)共20册,这也是《南京大屠杀档案》首次完整入藏日本高校。

2015年,《南京大屠杀档案》入选《世界记忆名录》,南京大屠杀的惨痛历史由中国记忆上升为世界记忆。2017年,中央档案馆等7家单位对所藏南京大屠杀档案进行整理、数字化和编排,并出版《南京大屠杀档案》丛书。景明

老年日报 维权热线

13796087938

13936697319

